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5826. Quinto Michelangelo ed a l t r i aspi-
ran t i al l 'ufficio di usciere chiedono che nel 
nuovo disegno di legge re la t ivo al personale 
delle cancellerie e segreter ie g iudiz iar ie sia 
riconosciuto il dir i t to alla nomina di usciere 
a tu t t i coloro che ne ot tennero per esame 
l 'abil i tazione, e perchè, con una r i t enu ta sui 
provent i di carica, sia i s t i tu i ta una Cassa 
pensioni a favore degli uscieri g iudiziar i . 

5827. I l Consiglio comunale di Varzo, 
unanime, fa voti perchè, pur provvedendo al 
migl ioramento delle condizioni dei maest r i 
e lementari , sia mantenuto ai Comuni il di-
r i t to di nominare g l ' i n segnan t i e l ' au tor i t à 
legale sui medesimi. 

5828. La Deputazione provinciale di Cre-
mona chiede si sospenda l 'esame della pro-
posta di legge per aggregazione del comune 
di Rivol ta d 'Adda al mandamento di Cassano 
d 'Adda sino a che sul proposto cambiamento 
di circoscrizione terr i tor ia le non siansi pro-
nuncia t i i Consigli provincia l i di Cremona 
e Milano. 

5329. Salvatore Cantone, maestro a Ma-
scalucia (Catania) e molt iss imi a l t r i maestr i 
e lementar i chiedono ohe lo s t ipendio tassabile 
sia portato da 800 a 1,200 lire, ovvero che 
si renda tassabi le soltanto l 'eccedenza sullo 
s t ipendio minimo legale. 

Sacchi. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Sacchi. Chiedo che la pet iz ione n. 5828, 

con la quale la Deputazione provinciale di 
Cremona chiede si sospenda l 'esame della 
proposta di legge per l ' aggregazione del co-
mune di Rivol ta d 'Adda al mandamento di 
Cassano d 'Adda, sia r imanda ta alla Commis-
sione che deve r i fer i re sulla proposta di 
legge d ' in iz ia t iva del deputa to M arazzi. 

Presidente. La Camera ha udi to la proposta 
dell 'onorevole Sacchi? (Pausa). 

Non essendovi opposizioni, la sua proposta 
s ' in tenderà approvata . 

(È approvata). 
Majorana. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Majorana. L 'u l t ima petizione, n. 5829, è di 

Una s t raordinar ia importanza, t ra t tandos i di 
parecchie migl ia ia di maest r i e lementar i , che 
chiedono un p iù equo sistema di pagamento 
della tassa di ricchezza mobile. 

Chiedo che sia dichiarata urgente , perchè 

presto la Camera possa pronunziars i sopra 
di essa. 

Presidente. L'onorevole Majorana domanda 
l 'urgenza di questa petizione. (Pausa). 

Non e s s e n d o v i opposizioni, l 'urgenza s ' in-
tenderà ammessa. 

(È ammessa). 

Congedi. 
Presidente. Hanno domandato un congedo,, 

l 'onorevole Rampoldi di giorni 5, per mot ivi 
di famig l ia ; l 'onorevole Alessio di g io rn i 10, 
per ufficio pubblico. 

Se non vi sono osservazioni i ncon t r a r i o , 
quest i congedi saranno conceduti. 

(Sono conceduti). 

Verificazione di poteri. 
Presidente. La Giunta delle elezioni comu 

nica che nella tornata pubbl ica di ieri ha 
verificato non essere contestabile l 'elezione 
dell 'onorevole Vallone Antonio nel collegio 
di Maglie, e, concorrendo nel l 'e let to le qual i tà 
r ichieste dallo Sta tu to e dalla legge eletto-
rale, ha dichiarato val ida l 'elezione mede-
sima. 

Do at to alla Giunta di questa sua comu-
nicazione e, salvo i casi d ' incompat ib i l i tà 
prees is tent i fino ad ora e non conosciuti, di-
chiaro conval idata l 'elezione del collegio di 
Maglie nel la persona dell 'onorevole Antonio 
Vallone. 

Lettura di fina proposta di legge. 
Presidente. Gli Uffici hanno ammesso alla 

le t tura una proposta di legge d ' in iz ia t iva 
dell 'onorevole Orlando. 

Se ne dia le t tura . 
Ceriana-Mayneri, segreta/rio, legge: 

Modificazioni alia legge sul Consigl io di Stato 
e della giustizia amministrativa. 

Art . 1. 
Gli art icoli 40 e 41 della legge sul Con-

siglio di Stato (testo unico, 2 giugno 1889, 
serie 3% n. 6166) e l 'art icolo 15 della legge 
sulla giust iz ia amminis t ra t iva (1° maggio 
1890), sono abrogat i e ad essi, r ispett iva-


